

泰國科技部、衛生部與教育部共同 合作創造 YMID 新代醫療革新的中心

駐泰國代表處教育組

泰國科技部、衛生部與教育部共同合作設立：「Yothi Medical Innovation District: YMID」，目的為設立新一代醫療革新中心以及研究中心，並創造高經濟價值等，遵循 THAILAND 4.0 政策，打造成東南亞最大的新一代醫療革新的中心並希望擴大成為世界未來革新示範地區。

2018 年 10 月 5 日在曼谷 Bangkok International Trade and Exhibition Centre 的 Innovation Thailand Expo 2018:ITE 2018 展覽中，泰國科技部 Dr.Suvit Maesincee 部長、泰國衛生部 Clin.Prof.Piyasakol Sakolsatayadorn 部長與泰國教育部 Clin.Prof.Udom Kachintorn 助理部長，共同設立 Yothi Medical Innovation District: YMID。

泰國科技部部長表示：三部會合作建立 YMID 新代醫療革新的中心，希望能提升泰國醫療衛生水平，並讓該中心成為新一代醫療革新的中心，例如：發展遠距療系統 (Tele-Medicine)、精準醫療(Precision Medicine)、草藥療法和公共衛生的基礎設施等。這三部會的合作算是政府合作的首例。

YMID 有具體合作目標方向，期望能從有醫療衛生發展潛力地區到被世界承認的世界級未來的革新地區。本計畫具有清楚概念與目標，包含在 3、5、10 年以後要發展及達成目標，未來並要從 Yothi 區擴大到 Phatumwan 區 RAMA4 區等。

衛生部 Clin.Prof. Piyasakol Sakolsatayadorn 部長表示，YMID 包含範圍是 Yothi 區與泰國勝利紀念碑附近，如 Hospital Square。因為它是許多醫院的所在地，包括衛生部、國防部、教育部管轄的醫院，更是 Mahidol 大學的 Ramathibodi 醫學院、牙科醫院、理學院、藥學院與公共衛生學院等所在地，是醫療重地。

因此，本區是建設東南亞最大的醫療革新的最適宜地區，由整合醫療機構的潛力到發展建立成 YMID。同時也將有包括政府機構與私立部門共同合作發展本區域。

教育部 Clin.Prof. Udom Kachintorn 助理部長表示，先前泰國醫療服務的潛力就被國際認可，此點可由每年外國人到泰國尋求醫療服務

的資料統計看出，雖然泰國有醫療人才，但仍然缺少創新革新，原因之一是醫療設備大多由國外進口。

該區域有超過 20 家相關醫療機構，10 多所的醫院，包括數萬醫療人才與研究人員，所以這不是從零開始的計劃，是強調發展、創造經濟價值以及在醫療方面的投資。

因此，盼望 YMID 變成研究中心及創造高經濟價值產品，產學研究者、公私立部門、大學等機構系統，共同支持 Thailand4.0，為人民創造最大福祉。

資料來源：2018 年 10 月 8 日，泰國教育部網站

<http://www.moe.go.th/websm/2018/4/372.html>

